



СОЧИ-2014

Проблем со снегом не будет

Что такое зимние Олимпийские игры? Мороз, солнце, дни чудесные – весь этот бодрящий дух и тело живописный антураж, воспетый поэтом, разумеется, желателен, но не критически важен. Потому что зимние Игры – это, первым делом, снег.

Львиная доля соревнований олимпийской программы проходит на открытом воздухе. И снега должно быть много. Очень много – белого, как рафия, пущистого, снежинка к снежинке, чтобы его хватило абсолютно всем. И лыжникам, и биатлонистам, и прыгунам с трамплина, и сноубордистам, и мастерам фристайла. Ну и болельщикам, самим собой. Добраться до мест соревнований, где развернется борьба за олимпийские медали, любителям спорта, которые следят Сочи со всего мира, гораздо приятнее будет по расчищенным и укатанным снежным дорожкам, когда каждый шаг отдастся приятным поскрипыванием, чем месить ногами жижу непонятной расщелины.

Уж с чем с чем, а со снегом в Сочи проблем не будет точно. Запасы белого пущистого богатства, заготовленные к Олимпийским играм еще с

прошлой зимы, таковы, что их, по расчетам организаторов, хватит для полного обеспечения спортивных объектов необходимым и качественным снежным покровом даже в том случае, если погода во время соревнований опять начнет вдруг показывать свой

Согласно наблюдениям за пятьдесят лет, в феврале горы в Сочи обязательно покрываются снегом

крайне капризный в последние годы нрав. Об этом рассказал на днях президент Олимпийского комитета России Александр Жуков. По его словам, у организаторов Игр есть полная уверенность в том, что даже если в этом году снега выпадет не так много, нехватки в нем во время Олимпиады ощущаться не будет. «У нас заготовлено достаточно снега в Красной Поляне, около полумиллиона ку-

тажных курортов, которые будут принимать зимнюю Олимпиаду, еще в двадцатых числах октября. Благодара снегопадам там прошли международные соревнования по фристайлу. Это, несомненно, прекрасная новость. Правда, нынешние скептики не устают скрипеть, причитая, как заезженная пластинка, один и тот же наизнанку в зубах вопрос – мол, а будет ли количество снега достаточным и в феврале следую-

Андрей АРЕФЬЕВ



ФОТО АНДРЕЙ АРЕФЬЕВ / МАРТА ТАСС

Мишель Платини защищает Европу

В Москве на минувшей неделе побывал с визитом президент УЕФА Мишель Платини. Он приезжал в российскую столицу по приглашению РФС. И его визит крепко, надо думать, огорчил инициаторов создания объединенного футбольного чемпионата России и Украины.

В Доме футбола на Таганке Мишель Платини дал большую пресс-конференцию, на которой побывал корреспондент «СВ». И отвечая на вопросы журналистов, он заявил четкое «нет» планам образования единого футбольного первенства. «Мы в УЕФА в какой-то момент думали о помощи лигам и национальным ассоциациям, которые не могут выжить из-за финансовых проблем. Проводим даже эксперимент в женском футболе, объединив чемпионаты Голландии и Бельгии. Но потом, без нашего участия, возникла вдруг идея объединенного чемпионата России и Украины. Эта идея совершенно не отвечает нашим принципам», – подчеркнул Мишель Платини. – И правильно, что футбольные федерации двух стран сказали: «Мы крупные державы, нашим чемпионатам нужно сливаться». По словам Платини, речь об объединении возможна лишь в отношении маленьких стран. Тогда как Россия и Украина являются абсолютно самодостаточными футбольными субъектами. Президент УЕФА добавил также, что он донес свою точку зрения по поводу объединенного первенства до Президента России Владимира Путина. «Я сказал ему, что Россия и Украина не нуждаются в объединенном чемпионате», – отметил Платини.

Необходимо добавить, что глава УЕФА не в первый раз высказывает против создания объединенного российско-украинского первенства. И те

самые наказание? Тогда предложите нам другое решение! Разве оно есть? – задал риторический вопрос Мишель Платини. – Нельзя наказывать игроков или сами клубы за то, чего они не совершили. Иначе, в конечном счете, можно дойти до того, что зрители будут решать исход турниров, когда из-за поведения болельщиков с командами будут сниматься очки. Но ведь это – абсурд, – подчеркнул президент УЕФА.

На вопрос о том, по какой календарной схеме лучше играть в России «осень – весна» или «весна – осень», Платини заметил, что Россия в идеале нужно научиться играть в футбол круглый год вне зависимости от климата. «Я понимаю вашу ситуацию», – сказал Платини. – Наверное, нужно использовать вариант стадионов под крышей, но с натуральным газоном. Но это не мои деньги и решения. А что касается систем, по какой вам играть, отвечу так: как хотите, так и играйте, только по правилам, разумеется».

Много шума в футбольной Европе наделало недавно заявление президента ФИФА Зеппа Блаттера, выступившего с инициативой сокращения количества европейских команд, участвующих в чемпионате мира. Взамен Блаттер предложил увеличить представительство на турнире сборных из Азии, Америки и Океании. Мишель Платини настроен категорически против инициативы Блаттера. «Это исключено. Одно сок-

Российская футбольная лига очень сильная и денег у нее достаточно, чтобы благополучно существовать, ни с кем не сливаюсь

его слова, которые он произнес в Москве на прошлой неделе, практически в точности повторяют его же высказывание на эту тему, произвывавшее еще весной. Тогда самый главный человек в европейском футболе отметил, что существуют чемпионы, которые испытывают большие финансовые сложности, и объединение для них едва ли не единственный способ выжить. Тогда как российская футбольная лига к числу нуждающихся явно не относится. Она очень сильная и денег у нее вполне достаточно, чтобы и дальше благополучно существовать, ни с кем не сливалась.

Еще одна тема, на которой подробно остановился Мишель Платини, касалась наиболее злободневных вопросов проведения непосредственно чемпионата России. А именно – матчей без зрителей, нехватки современных аренд календарных сроков проведения первенства.

Что касается, в частности, матчеей без зрителей, то Мишель Платини отметил, что УЕФА полностью согласен с последними решениями РФС относительно проведения игр российской Премьер-лиги без зрителей. «Кому-то не нравит-

ращение уже случилось, раньше играло пятнадцать команд, сейчас – тринадцать. Дальнейшего сокращения не будет. Президент ФИФА всегда следит за политикой. Он хочет расширить число американских, азиатских и океанских команд за счет европейских. Но такого не будет. Я в этом уверен. Это политический ответ», – заявил Мишель Платини на пресс-конференции в московском Доме футбола, обнадежив болельщиков всей Европы.

Высказал свое мнение президент УЕФА и о много обсуждаемой в последнее время теме внедрения новых технологий в футбол. «Не знаю, – улыбнулся Платини, – я быть может, сильно постарел, но верю только в человека и полностью против новых технологий в футболе, в особенностях системы автоматического определения взятия ворот. Эксперимент с пятью арбитрами полностью себя оправдывает. В Италии, например, это позволило сократить наполовину судейские ошибки в штрафной площадке. Мое мнение – пусть судьи развиваются, в этом будущее. А техника подождет...»

Борис ОРЕХОВ

ТЕННИС

На работу, как на праздник

Максим Мирный, олимпийский чемпион и победитель десяти турниров «Большого шлема» в миксте и парном разряде, недавно провел мастер-класс прямо на одной из улиц в центре Минска. В паре с совсем юной Полиной Кузьминой он сыграл показательный матч на импровизированном корте.

– Максим, что для вас теннис – любимая игра или работа?

– Никогда не считал теннис просто развлечением, – отвечал знаменитый спортсмен. – С шести лет, когда начал серьезно заниматься, для меня это была серьезная и трудная работа. Но с течением лет она постепенно стала и очень любимой. В противном случае я не смог бы так долго (более 30 лет – ред.) и, по-моему, достаточно успешно заниматься спортом.



ФОТО БЕЛТА

СОБЫТИЯ

Три дня на регистрацию

Президент России Владимир Путин подписал указ, обязывающий прибывающих на Олимпиаду в Сочи граждан в течение трех дней подать заявление на временную регистрацию. Граждане РФ должны зарегистрироваться по месту пребывания или по месту жительства. Правило будет действовать с 7 января по 21 марта 2014 года. Обязанность самостоятельно зарегистрироваться не касается тех, кто заселяется в гостиницы, санатории, пансионаты, дома отдыха, кемпинги и туристические базы. В этом случае подавать документы на регистрацию должна администрация этих учреждений. Обычный порядок регистрации предусматривает, что россияне должны зарегистрироваться по временному

месту жительства в течение 90 суток. В этом указе также описаны правила пребывания в Сочи для иностранцев, которым не требуется российская виза. На время действия указа им разрешено находиться в России не более 30 суток. Подать документы на регистрацию они должны в течение одних суток. В обычное время такие иностранцы могут находиться на российской территории не более 90 суток.

Сборная в центре

Министр спорта России Виталий Мутко высказал серьезное беспокойство – хватит ли времени национальной футбольной команде для качественной подготовки к чемпионату мира в Бразилии.

Главной причиной для тревоги стал предварительный календарь весенней части чемпионата России в Премьер-лиге. Ознакомившись с ним, министр, по его словам, был шокирован. «Весьма интересно, что в марте мы поразила дата начала сбора национальной команды – во второй половине мая. Ведь матч открытия чемпионата мира – уже 12 июня! Мы даже в худшие времена отдавали тренировку команды минимум за месяц. Две недели на «физику», две – на тактику. А Бразилия – это еще и другой континент, нужно время на акклиматизацию», – подчеркнул Виталий Мутко. Впрочем, он уверен, что ничего еще не потеряно, руководители клубов – патриоты и пойдут навстречу национальной команде, скорректировав календарь.

Феликс возвращается?

Восемнадцатикратный (!!) олимпийский чемпион по плаванию американец Майкл Феликс может вновь начать выступления в бассейне, сообщают американские СМИ. Феликс уже дважды сдавал допинг-тесты. А согласно регламенту Международной федерации плавания, спортсмен обязан начать проходить антидопинговые процедуры как минимум за девять месяцев до своего участия в официальных соревнованиях. Феликс, кстати, не отрицает, что он вновь начал тренироваться, но никаких грандиозных планов пока не строит. «Сейчас мне еще сложно судить о том, что будет дальше. Однако мне очень хочется вернуться в большой спорт», – признается великий пловец.

Союзное вчера

Еженедельная газета Парламентского Собрания Союза Беларуси и России
Российский выпуск № 52 (525) 21 – 27 ноября 2013 г.

Государственные и общественные организации, желающие бесплатно получать газету «Союзное вчера», могут заказать доставку издания по телефонам: (495) 981-68-33, (495) 981-68-25.

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия РФ
Регистрационный номер ПИ № ФС 77-25235 от 21.07.2006

Главный редактор Татьяна ЗЕМЛЯНСКИХ
Первый заместитель главного редактора Владимир АНДРИЕВИЧ
Регистрационный номер

Учредитель: Парламентское Собрание Союза Беларуси и России
Адрес редакции: 101000, Москва, Мясницкая, д. 47
Тел. в Москве: 607-38-07. E-mail: vchere-br@mail.ru
22013, г. Минск, б. Хмельницкого, 10а
Тел. в Минске: 287-18-70 E-mail: vchere@ng.by
WWW.SOUEZVECHE.RU

При перепечатке материалов ссылка на «Союзное вчера» обязательна.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Номер подписан:
Общий тираж 330951 экз.
20 ноября 2013 г. в 10.45
Тираж по РБ 30951
По графику: 11.00